Kuratorium O$wiaty
w Szczecinie

Konkurs Matematyczny
dla uczniéw szkél podstawowych wojewodztwa zachodniopomorskiego

w roku szkolnym 2017/2018

Etap wojewodzki

Drogi uczniu!

Gratulujemy osiggni¢tych wynikow w etapie rejonowym.

Przed przystapieniem do rozwigzywania testu prosimy, zeby$ zapoznal si¢ z ponizszymi

wskazowkami:

1. Wpisz swoj kod na karcie odpowiedzi do zadan zamknietych oraz na karcie

odpowiedzi do zadan otwartych zgodnie z poleceniem komisji konkursowe;j.

2. Masz do rozwigzania 12 zadan zamknietych z tylko jedna odpowiedzig poprawna,

za rozwigzanie ktorych mozesz otrzyma¢ 12 punktéw i 6 zadan otwartych za

28 punktow. Punktacja za kazde zadanie podana jest przy jego numerze.

3. Zarozwigzanie testu mozesz otrzyma¢ maksymalnie 40 punktow.

4. Odpowiedzi do zadan otwartych udzielaj czytelnie i starannie wytacznie na karcie

rozwigzan do zadan otwartych w miejscach na to przeznaczonych. Zapisy

w brudnopisie nie bgdg brane pod uwage.

5. Rozwigzujac zadania przedstaw swoj tok rozumowania prowadzacy

uzyskania ostatecznego wyniku. Pominigcie istotnych obliczen lub argumentacji

moze spowodowac, ze nie uzyskasz za to zadanie maksymalnej liczby punktow.

6. Nie wolno Ci uzywa¢ KALKULATORA.

7. Uzywaj dhlugopisu (piora) tylko z czarnym tuszem (atramentem). Na Kkarcie

odpowiedzi nie uzywaj otowka, gumki ani korektora.
8. Uwaznie czytaj wszystkie polecenia.
9. Po zakonczeniu pracy sprawdz, czy udzielile§ wszystkich odpowiedzi.

10. Czas rozwigzywania zadan: 90 minut.

Powodzenial



WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY
dla uczniow szkét podstawowych

Zadanie 1 (1p)

Liczba a jest liczbg odwrotng dO%, natomiast b liczba przeciwng do % lloraz poteg

a’ i b®jest rowny:

A.—64 B. 64 C-— D. £l

Zadanie 2 (1p) 2

Klocek widoczny obok ma powierzchni¢ catkowity

290 cm?. Jaka jest dtugo$¢ h?
A.7cm
B.6cm
C.5cm 5
D.4cm :

10

Zadanie 3 (1p)

Ktore wyrazenie ma warto$¢ dodatnia?

A 0,5\/% -6,/0,04

B. —0,1%/1000 +0,23/-8
C. —3,0,25 +3/125

Zadanie 4 (1p)

Jesli a to liczba litréw wody wyplywajacej ze zrodetka w ciagu 3 sekund, to liczbe litrow
wody, jaka wyplynie z tego zrodetka w ciggu b dni, opisuje wyrazenie

A.60-3-a-b

B.60-60-3-a-b

C.20-60-24-a-b

D.60-60-24-a-b
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Zadanie 5 (1p)

Jezeli w graniastostupie liczba §cian jest réwna n, to liczba wierzchotkéw tego
graniastostupa jest rowna:

A.2n

B.2(n-2)

C.2(n—1)

D.2(n +2)

Zadanie 6 (1p) 4

Te dwa kwadraty pocigto na 5  czesci.

Z otrzymanych kawatkdéw mozna zlozy¢ jeden 4 5

wickszy kwadrat. Jaki bedzie jego obwod?

A. 28 B. 25 C.21 D. 20

Zadanie 7 (1p)
Pi¢¢ lat temu ojciec Kasi byl od niej cztery razy starszy. Teraz jest od niej trzy razy starszy.

Ile lat uptynie, zanim ojciec Kasi bedzie od niej tylko dwa razy starszy?

A5 B. 10 C.15 D. 20

Zadanie 8 (1p)

Autobus linii 521 moze pomie$ci¢ najwyzej 54 osoby. Wyrusza w tras¢ pusty.
Na pierwszym przystanku wsiadaja dof cztery osoby. Na drugim przystanku jedna wysiada
i wsiada sze$¢ nowych. Na trzecim dwie wysiadajg, a wsiada osiem. | tak dalej — na kazdym
przystanku liczba wsiadajacych ro$nie o dwa, natomiast liczba wysiadajagcych wzrasta
o jeden. Ile os6b wsiada na ostatnim przystanku, na ktérym autobus moze jeszcze zabraé

ludzi, jesli ta reguta jest stale zachowywana?

A. 16 B. 14 C.12 D. 10
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WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY
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Zadanie 9 (1p)

Roczne zmiany wydajnosci pewnej uprawy na polu pana Jana w ciggu czterech lat
przedstawiaja si¢ nastepujaco: wzrost o 10%, nastgpnie spadek o 10%, potem znowu
spadek o 10% i1 wreszcie wzrost o 10%. Jaka byta na przestrzeni tych czterech lat taczna
zmiana wydajnosci upraw z doktadnoscia do jednego procenta?

A. spadek wydajnosci o 1%

B. spadek wydajnosci o 2%

C. wydajnos¢ pozostata na niezmienionym poziomie

D

. wzrost wydajnosci o0 2%

Zadanie 10 (1p)

W trapezie ABCD punkt M jest §rodkiem przekatnej BD. Wsérod ponizszych rownosci
jedna nie zawsze jest prawdziwa. Ktora?
A. pole AMB = pole AMD

B. pole MBC = pole MDC

C. pole ABD = pole ABC

Cc
D. pole AMD = pole MBC ’
Zadanie 11 (1p)
Dane sg utamki X = 3434 oraz 5858 . Wynika z tego, ze:
5151 8787
A X))y B. x(y C. x=y D.—x)-y

Zadanie 12 (1p)

Czterej koledzy: Adam, Leszek, Jarek i Darek postanowili na jeden dzien wymieni¢ si¢
swoimi samochodami. Roverem odjechat Adam, oplem - wlasciciel peugeota,
a chevroletem - wilasciciel opla. Darek wsiadt do opla, a Jarek do chevroleta.
W ktorej odpowiedzi prawidtowo przypisano samochody witascicielom?

A. chevrolet Leszka i rover Adama

B. peugeot Darka i opel Jarka

C. chevrolet Leszka i peugeot Darka

D. opel Jarka i rover Adama
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Zadanie 13 (5p)

Odcinek dtugosci 12 cm podzielono na dwie czgsci w ten sposob, ze Zréancy obu czesci

roOwna jest 5 wiekszej czesci. Na jakie czg$ci podzielono ten odcinek? Zapisz rozwigzanie.

Zadanie 14 (4p)
Ramig trapezu réwnoramiennego ma dlugo$¢ 5 cm. Obwdd tego trapezu wynosi 28 cm.
Prosta, przechodzaca przez $rodki podstaw, podzielita ten trapez na dwie figury

o obwodach po 18 cm. Oblicz pole trapezu rownoramiennego.

Zadanie 15 (5p)

Do zapakowania jest ponad 150 bombek, ale mniej niz 200. Do dyspozycji masz dwa rodzaje
opakowan. Gdy wlozysz do pudetek po 10 sztuk, to zostang cztery bombki,
a gdy zapakujesz po 8 sztuk, tez zostang cztery. Ile bombek byto do zapakowania?
Ile wzig¢ pudetek duzych i ile matych, aby je catkowicie zapemi¢ i aby wszystkie bombki

byty zapakowane. Podaj wszystkie mozliwosci.

Zadanie 16 (5p)

Porcje karmy dla trzech koni byty wydzielone w taki sposéb, ze w ciagu 30 dni zjadaly one
360 kg melasy. Na kolejny miesigc zakupiono 550 kg melasy, ale do stajni przybyly dwa
nowe konie. Czy zakupiony zapas karmy wystarczy dla wszystkich koni, jesli nie chcemy

zmniejszac porcji? Jaka powinna by¢ porcja karmy, aby caty zapas zostat wykorzystany?

Zadanie 17 (5p) g
Z matych sze$ciennych kostek sklejono szescian w taki sposéb,

ze powstaly trzy puste tunele przechodzace przez calg bryte. Ile

matych kostek uzyto do sklejenia podziurawionego szescianu?

Zadanie 18 (4p)
Dane s3 wyrazenia: 1—%-%, 23

Dopisz dwa kolejne takie wyrazenia i oblicz ich warto$¢. Dostrzegajac prawidtowosé

3 ,.34
34’7 45

w tworzeniu takich wyrazen podaj warto$¢ pigtnastego i dwudziestego takiego wyrazenia.
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